

Η ΕΝΟΤΗΤΑ



ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΩΝ «Η ΕΝΟΤΗΤΑ»

Βερανζέρου 13 (1ος όροφος) Αθήνα Τ.Κ. 10677 • Τηλ.: 210-5230829, 210-5238509 / Φαξ: 210-3840154 • www.trenotita.gr • trenotita@gmail.com

Συνάντηση της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» με τον Διοικητή του ΕΦΚΑ για τα προβλήματα των συνταξιούχων σιδηροδρομικών

Την Πέμπτη 20/6/2024 πραγματοποιήθηκε, μετά από επανειλημμένες επιστολές του Σωματείου μας, συνάντηση του προεδρείου της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» με τον Διοικητή του ΕΦΚΑ κ. Αλέξανδρο Βαρβέρη. Εκ μέρους της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» συμμετείχαν ο Πρόεδρος Σωτήρης Ραυτόπουλος και ο Γενικός γραμματέας Παναγιώτης Ρούσσο. Το προεδρείο του Σωματείου πρόβαλε τα προβλήματα που απασχολούν τους συνταξιούχους σιδηροδρομικούς:

- Για τη μεγάλη καθυστέρηση στην έκδοση των επικουρικών συντάξεων, ο κ. Βαρβέρης μας απάντησε ότι αυτό οφείλεται στο ότι σαν Διοίκηση του ΕΦΚΑ είχαν ως προτεραιότητα την έκδοση των κύριων συντάξεων και μετά των επικουρικών. Επίσης μας ενημέρωσε ότι οι καθυστερήσεις αυτές οφείλονται πέρα από την ευθύνη του ΕΦΚΑ και στην καθυστέρηση του ΟΣΕ και της Hellenic Train να κοινοποιήσουν τα απαραίτητα στοιχεία των συναδέλφων στον ΕΦΚΑ. Στο ερώτημά μας εάν δεσμεύεται να μικρύνει ο χρόνος για την έκδοση των επικουρικών συντάξεων, μας απάντησε γενικόλογα ότι θα το προσπαθήσουν.
 - Για το θέμα των δευτερευουσών απολαβών του ΕΦΑΠΑΞ για τους συναδέλφους που δικαιούνται και τη μεγάλη καθυστέρηση της χορήγησής του, η απάντηση του κ. Βαρβέρη ήταν ότι προηγείται η έκδοση των κανονικών ΕΦΑΠΑΞ και κατόπιν θα συνεχίσουν να χορηγούν και τις δευτερεύουσες απολαβές. Στην επισήμανσή μας ότι χορηγούνται με πολύ αργούς ρυθμούς, μας απάντησε ότι θα προσπαθήσουν να τις χορηγήσουν όσο το δυνατόν συντομότερα, επικαλούμενος την έλλειψη προσωπικού.
 - Για τις αιτήσεις ανάκλησης των αποφάσεων συνταξιοδότησης των συναδέλφων που εκκρεμούν και έχουν σταματήσει, η απάντηση ήταν ότι δεν έχουν προσωπικό για να τις διεκπεραιώσει.
 - Για τον επανυπολογισμό των συντάξεων με βάση τους νόμους Κατρούγκαλου και Βρούτση, με τους αυξημένους συντελεστές αναπλήρωσης στην ανταποδοτική σύνταξη, η απάντηση του κ. Βαρβέρη ήταν ότι αυτό έχει ολοκληρωθεί και όσον αφορά τα αναδρομικά, μας απάντησε ότι σε όσους τα δικαιούνται, θα χορηγηθούν.
 - Για τα αναδρομικά του 11μηνου 2015-2016 από τις επικουρικές συντάξεις και τα δώρα, η απάντηση ήταν ότι το θέμα αυτό είναι στην αρμοδιότητα της Κυβέρνησης και του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.
 - Για το αίτημα της πρόσβασης στις υπηρεσίες του e-ΕΦΚΑ από τους εκπροσώπους των συνταξιούχων σωματείων ΟΤΕ, ΕΛΤΑ και ΟΣΕ, το οποίο έχουν υποβάλλει με κοινή επιστολή τους, η απάντηση ήταν αρνητική, χωρίς να δοθεί κάποια εξήγηση.
- Εκτίμηση του Σωματείου μας είναι ότι εκτός από τις αρνήσεις, δεν υπάρχουν συγκεκριμένες απαντήσεις ή δεσμεύσεις, παρά μόνο, γενικόλογες και αόριστες υποσχέσεις.

Ψαλίδι στις συντάξεις χηρείας

Μεγάλο «ψαλίδι» περιμένει τους δικαιούχους συντάξεων χηρείας. Βάσει του νόμου 4387/2016 -του γνωστού δηλαδή νόμου Κατρούγκαλου- προβλεπόταν να περικοπούν στο μισό οι εν λόγω αποδοχές, για όλους τους συνταξιούχους του ιδιωτικού τομέα και των πρώην ΔΕΚΟ.

Η περικοπή στη σύνταξη χηρείας που λαμβάνουν οι συνταξιούχοι του ιδιωτικού τομέα και των πρώην ΔΕΚΟ, με βάση τις δηλώσεις του Υφυπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, θα προχωρήσουν στις περικοπές που ισχύουν ήδη για τις συντάξεις χηρείας του Δημοσίου και του ΟΓΑ από το 2020. Μετά την πρώτη τριετία της καταβολής της σύνταξης, αν η χήρα ή ο χήρος έχουν εισόδημα είτε από δικής τους σύνταξη είτε από απασχόληση, το ανταποδοτικό κομμάτι της καταβαλλόμενης σύνταξης περικόπεται κατά το ήμισυ δηλαδή από το 70% πηγαίνει στο 35%. Το μέτρο της περικοπής αναμένεται να πλήξει χιλιάδες συνταξιούχους που θα δουν τις συντάξεις χηρείας από το 70% που είναι σήμερα να μειώνεται στο 35% της σύνταξης του θανόντος ή της θανούσης. Η μόνη δυνατότητα που θα δοθεί στους χήρους και τις χήρες είναι ότι θα δοθεί το δικαίωμα επιλογής για το ποια από τις δύο συντάξεις που λαμβάνει θα περικοπεί κατά 50%. Το αντισυνταξιοχικό αυτό μέτρο που θα φέρει χιλιάδες συνταξιούχους σε απόγνωση, η «ΕΝΟΤΗΤΑ» επανειλημμένα το έχει καταγγείλει και ζητάει τη μη εφαρμογή του, διότι οι συνάδελφοι και οι συναδέλφισσες που έφυγαν από τη ζωή είχαν πληρώσει στο ακέραιο τις ασφαλιστικές τους εισφορές όσο εργάζονταν και είναι δικαίωμα των επιζώντων συζύγων να παίρνουν αυτές τις συντάξεις.

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ «ΕΝΟΤΗΤΑΣ»
ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ ΚΑΛΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ



Τα γραφεία της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ»
δεν θα λειτουργούν
από τη Δευτέρα, 5/8/2024
έως την Παρασκευή 30/8/2024

Η ακρίβεια «σαρώνει»
το πενιχρό λαϊκό εισόδημα

Τα βασάνα των συνταξιούχων και των εργαζομένων εξαιτίας της ακρίβειας και της φοροληψίας από την πολιτική της κυβέρνησης αποτυπώνονται για άλλον έναν μήνα στα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ) για τον πληθωρισμό.

Σύμφωνα λοιπόν με αυτά, ο πληθωρισμός διαμορφώθηκε στο 3,1% τον Απρίλιο από 3,2% τον Μάρτιο. Ωστόσο, οι τιμές των τροφίμων συνέχισαν το ράλι ανόδου, με τον δείκτη τιμών διατροφής και μη αλκοολούχων ποτών να αυξάνεται στο 5,4% σε ετήσια βάση από 5,3% τον Μάρτιο.

Οι μεγαλύτερες αυξήσεις στα τρόφιμα σε ετήσια βάση σημειώθηκαν: Στο λάδι (63,7%), στα φρούτα (11,6%), στα ψάρια (10,6%) και στο ρύζι (8,5%). Κατά 12,5% αυξήθηκαν οι τιμές των μεταλλικών νερών - αναψυκτικών και χυμών. Σε άλλες κατηγορίες εκτός των τροφίμων, το πετρέλαιο θέρμανσης αυξήθηκε κατά 6,3%, τα αεροπορικά εισιτήρια κατά 15%, το πακέτο διακοπών που ήταν ήδη απλησίαστο, κατά 7,9%, ενώ τα εισιτήρια σε κινηματογράφο και θέατρο κατά 5%.

Κι ενώ αυτή είναι η κατάσταση, η κυβέρνηση με αλχημείες προσπαθεί να παρουσιάσει μια εικονική πραγματικότητα, κάνοντας λόγο ακόμα και για μηδενικό πληθωρισμό που προκαλείται από τα μέτρα που παίρνει και που στην πραγματικότητα δεν έχουν κανένα αντίκρυσμα.

Η αύξηση του πληθωρισμού σε σύγκριση με τον αντίστοιχο Δείκτη του Απριλίου 2023 προήλθε κυρίως από τις μεταβολές στις ακόλουθες ομάδες αγαθών και υπηρεσιών:

- 5,4% στην ομάδα Διατροφή και μη αλκοολούχα ποτά, λόγω αύξησης κυρίως των τιμών σε: Ρύζι, κρέατα (γενικά), νωπά ψάρια, ελαιόλαδο, φρούτα (γενικά), λαχανικά (γενικά), ζάχαρη - σοκολάτες - γλυκά - παγωτά, λοιπά τρόφιμα, μεταλλικό νερό, αναψυκτικά - χυμούς φρούτων.
- 2,6% στην ομάδα Αλκοολούχα ποτά και καπνός, λόγω αύξησης κυρίως των τιμών στα αλκοολούχα ποτά (μη σερβιριζόμενα).
- 4% στην ομάδα ένδυση και υπόδηση, λόγω αύξησης των τιμών στα είδη ένδυσης και υπόδησης.
- 0,1% στην ομάδα Διαρκή αγαθά - είδη νοικοκυριού και υπηρεσίες, λόγω αύξησης κυρίως των τιμών στις οικιακές υπηρεσίες. Μέρος της αύξησης αυτής αντισταθμίστηκε από τη μείωση κυρίως των τιμών στα είδη άμεσης κατανάλωσης νοικοκυριού.
- 3,6% στην ομάδα Υγεία, λόγω αύξησης κυρίως των τιμών σε: Φαρμακευτικά προϊόντα, ιατρικές - οδοντιατρικές και παραιατρικές υπηρεσίες, νοσοκομειακή περίθαλψη.

Κοινή επιστολή των Σωματείων Συνταξιούχων ΟΤΕ, ΕΛΤΑ, ΟΣΕ για την πρόσβαση των εκπροσώπων τους στις υπηρεσίες του ΕΦΚΑ

Με κοινή τους επιστολή ο Πανελλήνιος Σύλλογος Συνταξιούχων Τηλεπικοινωνιών – Ομίλου ΟΤΕ, ο Πανελλήνιος Σύλλογος Συνταξιούχων ΕΛ-ΤΑ και ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών «Η ΕΝΟΤΗΤΑ», που απευθυνόταν στην Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Εκκαθάρισης & Πληρωμών Συντάξεων κα **Αναστασία Τσόγκα** και κοινοποιήθηκε στον Διοικητή του ΕΦΚΑ κ. **Αλέξανδρο Βαρβέρη** καθώς και στο μέλος του Δ.Σ. του ΕΦΚΑ που εκπροσωπεί τους συνταξιούχους, **Δήμο Κουμπούρη**, ζητούν, άμεσα, να επιτραπεί η πρόσβαση των εκπροσώπων των παραπάνω συλλόγων στις κεντρικές υπηρεσίες του ΕΦΚΑ, όπως γινόταν μέχρι τώρα, ώστε να διευκολύνονται και να εξυπηρετούνται τα χιλιάδες μέλη τους, ιδιαίτερα αυτά της επαρχίας.

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε 3ο Συνέδριο Διεθνούς Κλαδικής Οργάνωσης Συνταξιούχων



Με τη συμμετοχή δεκάδων συνδικαλιστών και από τις πέντε ηπείρους του πλανήτη πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα στις 15 και 16 Απρίλη 2024, το τρίτο συνέδριο της διεθνούς κλαδικής οργάνωσης συνταξιούχων της **Παγκόσμιας Συνδικαλιστικής Ομοσπονδίας (ΠΣΟ)**. Το συνέδριο ανέδειξε για ακόμη μια φορά τα διαχρονικά αιτήματα της διεθνούς ένωσης των συνταξιούχων, απαιτώντας αξιοπρεπή ζωή για τους απόμαχους της δουλειάς και προτάσσοντας το σύνθημα «κανένας συνταξιούχος δεν είναι κόστος». Στα καθήκοντα που αναλογούν στις οργανώσεις και τα σωματεία των συνταξιούχων, αναφέρθηκε ο **Δήμος Κουμπούρης** πρόεδρος της Ομοσπονδίας συνταξιούχων του ΙΚΑ καθώς και της διεθνούς κλαδικής οργάνωσης συνταξιούχων. Ο συνάδελφος **Κίμ Μπόϊξ** γενικός γραμματέας της οργάνωσης, σημείωσε ότι ο πλούτος για να εξασφαλιστούν οι ανάγκες των συνταξιούχων είναι πολύ περισσότερο από αρκετός στον πλανήτη μας, το πρόβλημα δεν είναι ότι υπάρχει έλλειμα πόρων, το πρόβλημα είναι ότι συσσωρεύονται από εκείνους που είναι ικανοί ως γενοκτόνοι, να σκοτώνουν και να κλέβουν ότι είναι απαραίτητο για να συνεχίσουν να συσσωρεύουν πλούτο και εξουσία, και η Παλαιστίνη είναι το πιο αιματηρό παράδειγμα. Με παρατεταμένα χειροκροτήματα και με το σύνθημα «Λευτεριά στην Παλαιστίνη» έγινε δεκτή στις εργασίες του συνεδρίου η **Παλαιστίνη εκπρόσωπος**. Στην έναρξη των εργασιών συμμετείχε και η Χορωδία του Ψυχαγωγικού Ομίλου Σιδηροδρομικών, η οποία και καταχειροκροτήθηκε από τους συμμετέχοντες. Η «ΕΝΟΤΗΤΑ» εκπροσωπήθηκε στο συνέδριο από τον πρόεδρο **Σωτήρη Ραυτόπουλο**.

Εισφορά Αλληλεγγύης: Παραμένει το χαρατσι σε βάρος των συνταξιούχων

Διατηρείται το χαρατσι της εισφοράς αλληλεγγύης για 850.000 συνταξιούχους παρά τις δηλώσεις, κατά καιρούς, του Υφυπουργού Εργασίας Πάνου Τσακλόγλου, ότι χρειάζονται παρεμβάσεις για να περιορίζουν δραστικά την επιβάρυνση σε βάρος των συνταξιούχων.

Η εισφορά αλληλεγγύης συνταξιούχων αφορά συνταξιούχους με συνολικό εισόδημα από κύριες και επικουρικές συντάξεις άνω των 1.400 ευρώ μικτά, και κυμαίνεται από 3% έως 14% και χρηματοδοτεί το λογαριασμό ΑΚΑΓΕ (Ασφαλιστικό Κεφάλαιο Αλληλεγγύης Γενεών) στο οποίο υπολογίζεται ότι έχουν συγκεντρωθεί περί τα 14 δισ. ευρώ.

Η κυβέρνηση εξετάζει την αναμόρφωση της εισφοράς και όχι την πλήρη κατάργησή της, κάτι που αποτελεί βασικό αίτημα των συνταξιούχων οργανώσεων και της «Ενότητας».

Ενότητα: Έκδοση του Πανελληνίου Συνδέσμου

Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών «Η ΕΝΟΤΗΤΑ» (Ετος ίδρυσης 1987)

Βερανζέρου 13 (1ος όροφος) Αθήνα Τ.Κ. 106 77 Τηλ.: 210-5230829, 210-5238509 / Φαξ: 2210-3840154

internet: <http://www.trenotita.gr/> e-mail: trenotita@gmail.com

Αρ. Φύλλου 172 / ΜΑΪΟΥ – ΙΟΥΝΙΟΥ 2024

Συμβολική τιμή φύλλου: 0,10€

Υπεύθυνος έκδοσης, Πρόεδρος: Σωτήρης Ραυτόπουλος **Μέλη Δ.Σ.:** Θεόδωρος Βελντζας (Αντιπρόεδρος), Παναγιώτης Ρούσος (Γεν. Γραμματέας), Αθανάσιος Μελοΐδης (Ταμίας) Κωνσταντίνος Σουρμελής, Παναγιώτης Φωτιάδης, Χρήστος Κούλης

Οι απόψεις στα ενυπόγραφα άρθρα δεν εκφράζουν απαραίτητα τη γνώμη της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ»

Η απάντηση του κ. Βαρβέρη στην επιστολή αυτή για να έχουν πρόσβαση οι εκπρόσωποι των σωματείων μας στις υπηρεσίες του ΕΦΚΑ, ήταν απόλυτα αρνητική, όπως ανέφερε κατά τη συνάντησή του με το προεδρείο της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ». Η επιστολή έχει ως εξής:

Ως νόμιμα εκλεγμένοι εκπρόσωποι των Συλλόγων μας που αριθμούν δεκάδες χιλιάδες μέλη, είχαμε καθημερινή πρόσβαση στις κεντρικές υπηρεσίες του ΕΦΚΑ, με βάση το ωράριο λειτουργίας και κατ'ιδίαν επαφή με τους υπαλλήλους του Φορέα, προκειμένου να διευκολύνουμε – διεκπεραιώσουμε συνταξιοδοτικές κι άλλες υποθέσεις των συναδέλφων μας, ιδίως αυτών από την επαρχία.

Αναίτια και χωρίς να μας δοθεί η παραμικρή εξήγηση, «κόπηκε» η πρόσβαση μας στον ΕΦΚΑ και αντ' αυτού μας δόθηκε η οδηγία να κλείνουμε ηλεκτρονικά ή τηλεφωνικά τα «ραντεβού» με τους αρμόδιους υπαλλήλους του Φορέα. Την ίδια στιγμή, ωστόσο, διαπιστώνουμε ότι δικηγόροι και εκπρόσωποι άλλων επαγγελματικών κλάδων (που εκπροσωπούν τους πελάτες τους) συνεχίζουν να έχουν άμεση πρόσβαση στα γραφεία του ΕΦΚΑ, γεγονός που προφανώς συνιστά μέγιστη αδικία για εμάς.

Αυτό, ωστόσο, που σας καλούμε να κατανοήσετε είναι ότι το «μπλοκάρισμα» στην άμεση πρόσβαση μας στις κεντρικές υπηρεσίες του ΕΦΚΑ, προκαλεί τεράστια προβλήματα σε χιλιάδες συνταξιούχους του ΟΤΕ, των ΕΛΤΑ και του ΟΣΕ. Πάμπολλες υποθέσεις που χρήζουν άμεσης διευθέτησης και αφορούν συνταξιοδοτικά, ασφαλιστικά και άλλα ζητήματα μένουν πίσω, με συνέπεια οι συνάδελφοί μας να βρίσκονται σε αδιέξοδο.

Σας καλούμε να αντιληφθείτε το μέγεθος του προβλήματος που έχει προκύψει με τη μη εξυπηρέτηση των συναδέλφων μας και το «βουνό» των εκκρεμών υποθέσεων που έχει δημιουργηθεί, ανοίγοντας και πάλι την πρόσβαση μας στον Φορέα.

Ζητάμε άμεσα, την πρόσβαση των εκπροσώπων των συλλόγων μας στις κεντρικές υπηρεσίες του ΕΦΚΑ, όπως γινόταν μέχρι τώρα, ώστε να διευκολύνουμε και εξυπηρετήσουμε τα χιλιάδες μέλη μας, ιδιαίτερα αυτά της επαρχίας.

Για τον Πανελλήνιο Σύλλογο Συνταξιούχων Τηλ/νιών – Ομίλου ΟΤΕ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ ΑΝΕΣΤΗΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΣΕΡΓΙΑΝΝΗΣ

Για τον Πανελλήνιο Σύλλογο Συνταξιούχων ΕΛ-ΤΑ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΕΠΟΝΗΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ

Για τον Πανελλήνιο Σύλλογο Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών «Η ΕΝΟΤΗΤΑ»

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΣΩΤΗΡΗΣ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ

ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΩΝ

Οι ιδιωτικοποιήσεις των Σιδηροδρόμων στην Ευρώπη και οι τραγικές επιπτώσεις τους



Στις 28 του Μάη πραγματοποιήθηκε στο Παρίσι της Γαλλίας διεθνής εκδήλωση εργαζομένων στα Τρένα με την συμμετοχή συνδικάτων από διάφορες χώρες και του ΠΑΜΕ από την Ελλάδα. Η διεθνής εκδήλωση είχε θέμα: «**Η εξέλιξη της ιδιωτικοποίησης των Σιδηροδρόμων στην Ευρώπη και οι επιπτώσεις που επέφεραν στην ασφάλεια των μεταφορών**». Τα συνδικάτα συζήτησαν για την πολιτική ιδιωτικοποίησης του σιδηροδρόμου στην Ευρώπη, τις συνέπειες της και την απάντηση των εργαζομένων. Τα συμπεράσματα των εργαζομένων από τη Βρετανία, τη Γαλλία, την Ελλάδα και άλλες χώρες είναι ότι η ιδιωτικοποίηση των σιδηροδρόμων όπου εφαρμόστηκε έφερε τραγικές συνέπειες για την ασφάλεια των επιβατών. Μετά την εκδήλωση πραγματοποιήθηκε τεράστια συγκέντρωση χιλιάδων σιδηροδρομικών στους δρόμους του Παρισιού. Στην αντιπροσωπεία του ΠΑΜΕ συμμετείχαν δυο σιδηροδρομικοί, ο **Ηλίας Τρεβλός** μέλος του ΔΣ της ΠΟΣ και η **Κυριακή Εξερτζή** μέλος του ΔΣ του ΣΕΠ και μέλη της ΔΕΣΚ-Σ.

Εκδήλωση παρουσίασης του βιβλίου του Λευτέρη Μανωλά «Ο εφιάλτης της Περσεφόνης»



Το βιβλίο του Λευτέρη Μανωλά με τίτλο «Ο εφιάλτης της Περσεφόνης» παρουσιάστηκε την Πέμπτη 23 Μαΐου 2024 στην ιστορική αίθουσα Μιχαήλας Αβέρωφ της Εταιρίας Ελλήνων Λογοτεχνών (Γενναδίου 8 και Ακαδημίας 65). Το βιβλίο που είναι των εκδόσεων «ΛΕΙΜΩΝ» περιέχει άρθρα του που έχουν δημοσιευτεί κατά καιρούς παρεμβαίνοντας στα κοινωνικά, οικονομικά, οικολογικά, σιδηροδρομικά ζητήματα που απασχολούν την ελληνική κοινωνία. Την επιτυχημένη και μαζική εκδήλωση άνοιξε από τη συντονίστρια Ευαγγελία Αναλυτή η οποία έδωσε τον λόγο στον Ποιητή, Εικαστικό και Πρόεδρο της Εταιρίας Ελλήνων Λογοτεχνών, Κώστα Καρούσο, καθώς και στον Πρόεδρο του Πανελληνίου Συνδέσμου Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών «Η ΕΝΟΤΗΤΑ», Σωτήρη Ραυτόπουλο που απηύθυναν σύντομους χαιρετισμούς. Για τον Λευτέρη Μανωλά και το έργο μίλησαν ο Ποιητής Νίκος Μοσχοβάκος και ο Καθηγητής Πανεπιστημίου, Φίλιππος Νικολόπουλος. Κείμενα διάβασαν η Γεωργία Ζαγλάνη, Στέλεχος Υπηρεσιών Υγείας και η Μαρία Μηλιώνη, Στέλεχος HELLENIC TRAIN. Στη συνέχεια ο συγγραφέας έκανε μια σύντομη αναφορά στο έργο του και η εκδήλωση ολοκληρώθηκε από τον Βίκτωρα Μανωλά και το πιάνο του.

Παραχώρηση κατασκηνώσεων ΤΑΠΟΣΕ (Σφενδάλης)



Η «ΕΝΟΤΗΤΑ» με επιστολή της, στις 26/3/2024, ζήτησε από την Διοικήτρια του ΕΟΠΥΥ κα **Θεανώ Καρποδίνη**, να δοθούν αντίγραφα των πρακτικών της συνεδρίασης του ΔΣ του ΕΟΠΥΥ, όπου αποφασίστηκε η παραχώρηση των κατασκηνώσεων του Ταμείου μας (ΤΑΠΟΣΕ) στη Μητρόπολη Νέας Ιωνίας και Φιλαδέλφειας για είκοσι χρόνια και μάλιστα άνευ αντιτίμου.

Σε απάντησή του ο ΕΟΠΥΥ, όχι μόνο δεν μας δίνει τα πρακτικά που ζητήσαμε, αλλά με επιστολή του, την οποία υπογράφει κάποιος **κ. Κωνσταντίνος Νικητάκης**, ως Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Προμηθειών του ΕΟΠΥΥ, αλλά μας γράφει άλλα αντί άλλων! Διαβάστε:

«Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής επιστολής σας, αναφορικά με την οικοπεδική έκταση (κατασκηνώσεις) στην περιοχή Σφενδάλη Μαλακάσα Αττικής, σας ενημερώνουμε για τα ακόλουθα: Το παραπάνω αναφερόμενο ακίνητο περιήλθε αυτοδικαίως στην ιδιοκτησία του ΕΟΠΥΥ, δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 28 παρ. 1 του Ν. 3918/11 (ΦΕΚ 31/Α/2011), σε εκτέλεση των οποίων εκδόθηκε η υπ. αριθ. πρωτ. Α4δ/Γ.Π.77987/13-11-2017 (ΑΔΑ: 7ΘΤΚ465ΦΥΟ-ΨΚΡ) Διαπιστωτική Πράξη του Υπουργείου Υγείας, η οποία έχει μεταγραφεί νομίμως στο οικείο Υποθηκοφυλακείο. Ως εκ τούτου το συγκεκριμένο ακίνητο ανήκει στην ιδιοκτησία του ΕΟΠΥΥ και συνεπώς ζητήματα αξιοποίησης του ακινήτου εμπίπτουν σαφώς στη δικαιοδοσία του ΕΟΠΥΥ».

Συναυλία τιμής στον συνθέτη Ηλία Ανδριόπουλο από την Χορωδία του Ψυχαγωγικού Ομίλου Σιδηροδρομικών



Η Χορωδία του Ψυχαγωγικού Ομίλου Σιδηροδρομικών την Τρίτη, 28 Μαΐου 2024, στο Ολυμπία Δημοτικό Μουσικό Θέατρο «ΜΑΡΙΑ ΚΑΛΛΑΣ» παρουσίασε ένα μελωδικό τιμητικό αφιέρωμα στον Συνθέτη **Ηλία Ανδριόπουλο**. Η συναυλία που ήταν αφιερωμένη σε όλους τους συναδέλφους Σιδηροδρομικούς, πραγματοποιήθηκε σε ένα κατάμεστο θέατρο υπό τη διεύθυνση του Μαέστρου **Αμίλιου Γιαννακόπουλου**. Από την «ΕΝΟΤΗΤΑ» παραβρέθηκε ο Πρόεδρος της **Σωτήρης Ραυτόπουλος**.

Φωτογραφίες και βίντεο (απόσπασμα) στο www.trenotita.gr

Πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια του Μουσείου Τραίνων της Δράμας



Πραγματοποιήθηκαν, το απόγευμα του Σαββάτου 11 Μαΐου 2024, στον χώρο του Σιδηροδρομικού Σταθμού, τα **εγκαίνια του Μουσείου Τραίνων της Δράμας**, με πολυπληθή παρουσία φίλων του σιδηροδρόμου, θεσμικών εκπροσώπων, τοπικών παραγόντων κλπ. Το Μουσείο κατασκευάστηκε με πρωτοβουλία του **Μορφωτικού Εκπολιτιστικού Αθλητικού Συλλόγου ΗΦΑΙΣΤΟΣ**. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, ο Πρόεδρος του συλλόγου **κ. Παναγιώτης Μακρόπουλος**, στην ομιλία του, παρέθεσε σημαντικές λεπτομέρειες για το Μουσείο το Τραίνων, το οποίο έχει εμβαδό 200 τ.μ., είναι αφιερωμένο στον ανώνυμο σιδηροδρομικό και δείχνει αφενός τη δομή λειτουργίας του σιδηροδρόμου και αφετέρου ότι ο σιδηρόδρομος αποτελεί ένα ζωντανό οργανισμό. Το παλαιότερο έκθεμα στο Μουσείο Τραίνων είναι ένας άξονας βαγονιού με χρονολογία κατασκευής τον Σεπτέμβριο 1892 στην Κολονία. Επίσης στον ευρύτερο χώρο υπάρχουν μια περιστροφική πλάκα από το 1830, καθώς και δύο βαγόνια του Οριάν Εξπρές, ένα βαγόνι του 1949 και μια εστίαμαξα του 1926. Επίσης, παρουσιάστηκαν ενδιαφέρουσες πληροφορίες τόσο για τον Σιδηροδρομικό Σταθμό της Δράμας όσο και για τον ΜΕΑΣ Ήφαιστος. Ο σταθμός ξεκίνησε να κατασκευάζεται το 1893 και εγκαινιάστηκε επίσημα το 1896, έχοντας 128 χρόνια λειτουργίας. Από την εποχή της έναρξης λειτουργίας του και για πολλές δεκαετίες στη συνέχεια αποτέλεσε έναν κομβικό Σιδηροδρομικό Σταθμό. Ο ΜΕΑΣ ΗΦΑΙΣΤΟΣ ιδρύθηκε το 1983 και την παραμονή της Πρωτοχρονιάς του 1984 ο Άη Βασίλης έφτασε για πρώτη φορά με τρένο στη Δράμα. Πρόκειται για μια εκδήλωση η οποία συνεχίζεται ως έθιμο ακόμη και σήμερα. Τα χρόνια της κρίσης εργαζόμενοι στον σιδηρόδρομο συνταξιοδοτήθηκαν και δεν αντικαταστάθηκαν, με αποτέλεσμα ο ΗΦΑΙΣΤΟΣ να συρρικνωθεί. Το 2015 αναδιοργανώνεται και επαναδραστηριοποιείται και σήμερα έχει 112 ενεργά μέλη τα οποία ενώνει η αγάπη τους για τον σιδηρόδρομο, ενώ πολύτιμη είναι η βοήθεια των εθελοντών του συλλόγου. Βέβαια, τα εγκαίνια του Μουσείου Τραίνων πραγματοποιήθηκαν με τον σιδηρόδρομο για τη Δράμα να παραμένει ουσιαστικά εκτός λειτουργίας.

Μονοήμερη εκδρομή σε Μυκήνες & Ναύπλιο



Την Κυριακή 16/06/2024 πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία **μονοήμερη εκδρομή του Πανελληνίου Συνδέσμου Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών «Η ΕΝΟΤΗΤΑ»** στις Μυκήνες και στο Ναύπλιο. Οι συμμετέχοντες, αρχικά, με τη βοήθεια της ξεναγού **Μαριάννας Μελετίδου**, είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν το μνημείο που στήθηκε για τους Ούγγρους αρχιτέκτονες μηχανικούς, István Türr και Béla Gerster, οι οποίοι ηγήθηκαν της κατασκευής του μεγάλου τεχνικού έργου της Διώρυγας του Ισθμού, στη δεκαετία του 1880. Στη συνέχεια ξεναγήθηκαν στον Αρχαιολογικό χώρο των Μυκηνών και είδαν από κοντά την Πύλη των Λεόντων, τα κυκλώπεια τείχη της ακρόπολης, το θησαυρό του Ατρέα (θολωτό τάφο του Ατρέως ή αλλιώς Τάφος του Αγαμέμνονα) και στο Μουσείο είχαν πληθώρα αναλυτικών και κατατοπιστικών πληροφοριών, για την ιστορία του μυκηναϊκού πολιτισμού. Οι ξεναγήσεις ολοκληρώθηκαν το απόγευμα στα στενά σοκάκια της πόλης του Ναυπλίου της πρώτης πρωτεύουσας της Ελλάδας και στα σημαντικά σημεία που σηματοδοτούν την ιστορία της πόλης. **Την ιδέα και την ευθύνη της όλης διοργάνωσης είχε η Ομάδα Πολιτιστικών Δράσεων (Ο.ΠΟ.Δ.Ε.) του Σωματείου μας με τη σημαντική βοήθεια των συν. Ευαγγελίας Αναλυτή και Παναγιώτη Τσάκωνα.** Η συμμετοχή ήταν ικανοποιητική και από το Διοικητικό Συμβούλιο συμμετείχαν ο πρόεδρος **Σωτήρης Ραυτόπουλος** και ο αντιπρόεδρος **Θεόδωρος Βελέντζας**.

Με μεγάλη επιτυχία η πολιτιστική επίσκεψη στο Μουσείο της Ακρόπολης



Την Κυριακή 19.05.2024 πραγματοποιήθηκε με πολύ μεγάλη επιτυχία η **πολιτιστική επίσκεψη του Πανελληνίου Συνδέσμου Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών «Η ΕΝΟΤΗΤΑ» στο Μουσείο της Ακρόπολης.** Η εκδήλωση περιλάμβανε επίσκεψη στους χώρους του Μουσείου με τη βοήθεια της ξεναγού κας **Θεοδώρας Τζαννετάκη.** Η ξενάγηση στους χώρους του Μουσείου ήταν υποδειγματική, αναλυτική, αρκετά κατατοπιστική και έλαβε τις ευχαριστίες των μελών μας. **Την ιδέα και την ευθύνη της όλης διοργάνωσης είχε η Ομάδα Πολιτιστικών Δράσεων (Ο.ΠΟ.Δ.Ε.) του Σωματείου μας.** Η συμμετοχή ήταν ιδιαιτέρως ικανοποιητική και το Διοικητικό Συμβούλιο δεσμεύεται ότι θα συνεχίσει όχι μόνο να στηρίζει ηθικά και υλικά τέτοιες δράσεις, αλλά και θα ενθαρρύνει ανάλογες πρωτοβουλίες των μελών της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ».

Έφυγαν από τη ζωή

- **Γιάννη Παπαευσταθίου**, τεχνίτης μηχανοστασίου Λιανοκλαδίου.
- **Αστέριος Ρήγας**, τεχνίτης στο μηχανοστάσιο της Λάρισας.
- **Γιάννης Φαρμάκας**, Αρχιελιγμοδηγός στη Λάρισα

Το Δ.Σ. της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» εκφράζει τα θερμά του συλλυπητήρια στις οικογένειες και στους οικείους των συναδέλφων.

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

ΓΙΑ ΤΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΟΥ ΕΦΑΠΑΞ

Όπως ενημερωθήκαμε από το αρμόδιο τμήμα του Ταμείου, αυτό το μήνα εξετάζονται και θα χορηγηθούν τα εφάπαξ στους συναδέλφους που έχουν καταθέσει στο Ταμείο την οριστική απόφαση της συνταξιοδότησης τον **Φεβρουάριο του 2024.** Αυτό δεν ισχύει για τους συναδέλφους που υπάρχουν προβλήματα με τα δικαιολογητικά τους.

ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΕΥΤΕΡΕΥΟΥΣΕΣ ΑΠΟΛΑΒΕΣ

Για τους συναδέλφους που έφυγαν στη σύνταξη μετά την 1 Σεπτεμβρίου 2013 και δεν έχουν υπολογιστεί οι δευτερεύουσες απολαβές του εφάπαξ, αυτό το μήνα εξετάζονται και χορηγούνται οι δευτερεύουσες απολαβές στους συναδέλφους που πήραν το εφάπαξ τον **Δεκέμβριο του 2018.** Ενημερώνουμε τους συναδέλφους που έκαναν ένσταση εκπρόθεσμα και αυτούς που δεν έκαναν καθόλου, να είναι προσεχτικοί γιατί διάφοροι τους λένε να πάνε σε δικηγόρους κ.λ.π., δεν χρειάζεται να πάνε πουθενά διότι τις δευτερεύουσες απολαβές θα τις πάρουν με τη σειρά τους όλοι όπως έχουν βγει τα εφάπαξ.

Το Σωματείο θα παρακολουθεί το θέμα και θα σας ενημερώνει.

Ετήσια Γενική Συνέλευση του Παραρτήματος Φθιώτιδας της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ»



Την Τετάρτη 22/5/2024, 11 π.μ. στη Λέσχη Σιδηροδρομικών Λαμίας πραγματοποιήθηκε με επιτυχία η **Γενική Συνέλευση των μελών του Τοπικού Παραρτήματος της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» Φθιώτιδας.** Στη συνέλευση ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Τοπικού Παραρτήματος, **Γιάννης Πάτρας**, παρουσίασε τον πλούσιο απολογισμό δράσης του Παραρτήματος, Διατήρηση και σύσφιξη των σχέσεων των συναδέλφων με εκδρομές, πρωτοχρονιάτικο γλέντι, καφέ κλπ. Συμμετοχή και αγωνιστικό συντονισμό σε κινητοποιήσεις για τα Τέμπη, την υπεράσπιση της υγείας, την ακρίβεια. Την έκφραση αλληλεγγύης στους πλημυροπαθείς, στους αγρότες, στους εργαζόμενους της ΛΑΡΚΟ. Παρά το δυσόιωνα προεκλογικό διχαστικό κλίμα των ημερών... έγινε ένας γόνιμος διάλογος για συναδελφική ενότητα, αγωνιστική συμμετοχή και δράση, με υγεία, ευτυχία και ειρήνη σε όλους μας. Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» παραβρέθηκαν ο Πρόεδρος **Σωτήρης Ραυτόπουλος**, ο Ταμίας **Θανάσης Μελούδης** και το μέλος **Κώστας Σουρμελής.**

Εκλέχτηκε Διοικητικό Συμβούλιο στο Παράρτημα Αχαΐας της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ»

Την Κυριακή 21 του Απριλίου 2024, πραγματοποιήθηκαν εκλογές για το **Διοικητικό Συμβούλιο του τοπικού παραρτήματος του Πανελληνίου Συνδέσμου Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών «Η ΕΝΟΤΗΤΑ» στο νομό Αχαΐας.** Σε μια υποδειγματική εκλογική διαδικασία και με τη μαζική συμμετοχή των συναδέλφων συνταξιούχων του νομού Αχαΐας ο σταθμός του Αγ. Ανδρέα στην Πάτρα γέμισε από συναδέλφους συνταξιούχους που ήρθαν να ψηφίσουν και με αυτή την ευκαιρία τους δόθηκε η δυνατότητα να ανταλλάξουν απόψεις και να θυμηθούν τα παλιά. Οι εκλογές διεξήχθησαν από **Εφορευτική Επιτροπή** την οποία αποτελούσαν οι συνάδελφοι **Δημήτρης Κουράτος**, **Βασίλης Μπρόφας** και **Μιχάλης Σπυρόπουλος** και συμμετείχαν 104 συνάδελφοι. Το Διοικητικό Συμβούλιο απαρτίζεται από τους **Γιάννη Μοίραλη**, Πρόεδρο, **Κώστα Δημόπουλο**, Αντιπρόεδρο, **Θανάση Μοδέ**, Γενικό Γραμματέα, **Δημήτρη Ζέρβα**, Ταμία και μέλη τους **Δημήτρη Κουτρουμάνη**, **Αντώνη Τσαπικούνη**, **Γιώργο Κούτση.**

Επισκεφτείτε το site μας
<http://www.trenotita.gr>